



## 谢国忠： 2000点A股 现在没有泡沫

谢国忠是一个有争议的经济学家，他曾成功预测了1998年的亚洲金融危机，同时，成功预测了1998年香港房地产市场的暴跌。

他是原摩根士丹利亚太区经济首席分析家，是华尔街大牌投资银行里具有内地背景的亚洲分析师中的佼佼者。这是许多业内同行认可的一个事实。近日，他在北京接受记者的专访。

股市是经济的晴雨表，五年来中国经济高速发展，内地股市却经历一次又一次的大跌，而另一经济大国美国，虽然经济不景气，失业率高，但股市却创出差不多2007年以来的新高，A股股市为何总是垫底？对此，谢国忠用自己思考经济问题的独特方式给了记者一个满意的回答。

### 投资带动的经济增长 方式回报低

谢国忠认为，内地的股市不好主要是公司盈利差引起的。因为经济增长快股市不一定就好，如果你的经济是投资带动的，带来的是产能过剩，资本回报就低，股市就低。所以，我们现在看到A股股市的情况主要反映的是中国经济发展模式（靠的是投资拉动），但在美国，这几年投资一直比较弱，现金水平很高，所以美股的回报就比较多，虽然说股市在美国已经创新高了，它的市盈率是13倍，不低但是也不能算高，这反映了公司盈利能力比较好带来比较好的股市。

### 如不改变发展模式 股市要起来很困难

在回答A股股市2000点的状态下有没有泡沫的问题时，谢国忠认为：内地股市现在没有泡沫，是10倍11倍的市盈率，相对来说比美国还便宜，但是因为很多中国公司盈利是下滑的，所以如果公司盈利能力不提升的话，股市是好不了的。

谈到A股的出路在哪里时，他认为主要是要改变内地长期以招商引资发展经济的模式，政府官员都在寻找投资扩大产能，这个力量引起的是毁灭价值，公司的利润率非常低，资本回报率非常低，在资本回报率低的公司股票应该是被低估的，所以我们一定要改变这个发展模式，如果不改变，股市要起来很困难。

### 红利税 不是股市的解药

谈及最近的红利税，谢国忠表示，内地股市分红是很少的，这个对市场的影响是有限的。

为什么这个政策现在出？因为内地市场上，大家会猜测这个是什么目的，为什么这个时候出，而不是议论这个政策到底是对还是错，有多大的作用。我觉得它起的作用是非常有限的，很可能背后有其他层面的因素。因为本来内地红利税法律规定是有的，只不过没有执法而已，现在公开以后，个人认为对市场去掉了一个不确定因素，应该是件好事情。

(摘自《华商报》)

## 新股“堰塞湖” 如何疏导才能减痛

尽管11月份没有一只新股发行、出现了近3年半来的首个“空窗期”，但股民担心的是，排队的企业终究要上市，对市场存量资金的“抽血效应”终将会产生；而监管层犯难的是，在稳定市场与疏导新股“堰塞湖”之间，那个既能最大限度减少市场疼痛，又能继续推动新股发行市场化改革的平衡点究竟在哪？

粗略统计，全国787家企业，计划融资5000亿元，相当于去年全年融资额的两倍。江苏近几年股市融资额全国领先，去年首发上市的公司家数和融资额分别达到46家和477亿元，占全国总量的比重均超过了1/6，创出历史新高。但是，今年截至目前新上市的企业只有22家。这意味着，按照今年的上市进度，消化100家存量排队企业需约4年；即使按照去年的历史最快速度，也需要两年多。

“尽管新股发行的节奏因为市场低迷事实上正在放缓，但是，从新股发行市场化改革方向已定、股市发展需要‘源头活水’以及‘堰塞湖’不疏不行等多角度分析，一旦市场承受力有所好转，新股发行上市的重启将不言而喻。”华泰证券研究所研究员周林说。而近日中国证监会副主席姜洋关于“正研究期货公司上市”的表态也印证了这一点。

江苏证监局副局长林峰认为，当前，全国和江苏的经济转型需要资本市场提供强有力支持。“事实



上，江苏排队上市的企业，不仅科技创新型企业和现代服务型企业明显增加，而且一些技术含量较高的传统制造企业也跻身其中。这和江苏经济转型、产业结构调整的大方向是一致的。”

透过中国证监会最新发布的申请上市企业信息表，记者发现，在国有大中型企业上市高峰过后，现在已进入中小型企业尤其是民营企业发展需要‘源头活水’以及‘堰塞湖’不疏不行等多角度分析，一旦市场承受力有所好转，新股发行上市的重启将不言而喻。”华泰证券研究所研究员周林说。而近日中国证监会副主席姜洋关于“正研究期货公司上市”的表态也印证了这一点。

江苏证监局副局长林峰认为，当前，全国和江苏的经济转型需要资本市场提供强有力支持。“事实

上，江苏排队上市的企业，不仅科技创新型企业和现代服务型企业明显增加，而且一些技术含量较高的传统制造企业也跻身其中。这和江苏经济转型、产业结构调整的大方向是一致的。”

透过中国证监会最新发布的申请上市企业信息表，记者发现，在国有大中型企业上市高峰过后，